

中寰股份董事长李瑜:做高端装备制造先行者和引领者

高端访谈

● 本报记者 康曦

每一口天然气井都需要一套井口安全控制系统,中寰股份研发生产的井口安全控制系统已占据国内绝大部分市场份额,是行业标准的制定者和引领者。中寰股份董事长李瑜日前在接受中国证券报记者采访时表示:“我们会继续加大研发投入,不断推出新产品,扩大公司在石油天然气等能源领域的市场份额,借助资本市场的力量把企业做大做强。在国产化方面,进一步做精做专,做高端装备制造的先行者和引领者。”

中寰股份深耕天然气行业,专注于阀门执行机构、井口安全控制系统领域十多年,是行业内率先完成气液联动执行机构国产化的企业,也是工信部公示的第三批专精特新“小巨人”企业。11月15日,北交所正式开市,中寰股份成为首批北交所上市公司。

达到国际先进水平

中寰股份是成都市首家北交所上市公司,公司两大拳头产品气液联动执行机构及井口安全控制系统,已达到国际先进水平。

“2005年以前,我国井口安全控制系统全靠进口。当时,一套进口设备的价格是60万元至70万元。”李瑜说,“在我们推出国产化的产品后,井口安全控制系统的价下降到了20万元一套。现在,一套设备的价格是8万-9万元。”

井口安全控制系统是用于控制天然气井安全阀开关的装置,其核心技术为流程设计。李瑜表示:“井口安全控制系统的特点是逻辑控制,很多公司研发失败的原因在于没有真正理清逻辑,就急于去仿制。而我们是从基础开始,从国外进口一套设备,将其元器件一件件拆分下来研究,并仔细阅读产品说明书和国外行业标准。通过2-3年的潜心研究,掌握了所有知识点后,才开始去做产品研发。在做产品研发的过程中,公司还进一步结合了中石油等客户的痛点,对产品进行优化升级。”



公司供图

中寰股份生产车间

在井口安全控制系统领域,中寰股份是我国的行业标准制定者之一,整个系列产品的控制流程、工艺设计、可靠性和安全性均达到了世界先进水平。目前,中寰股份研发生产的井口安全控制系统已广泛用于国内各大油气工程,同时出口到俄罗斯、美国、墨西哥、土库曼斯坦等国家。

李瑜表示:“在国内,公司的井口安全控制系统已占据了绝大部分市场份额。在国外,公司产品历经逾10年的市场检验后,得到了国外客户的广泛认可。”

打造业绩新增长点

“在气液联动执行机构的产品上,我们有12项全球领先的技术。公司一直秉承精造的心态,扎实做好每一个环节。”李瑜说。

2010年前,气液联动执行机构核心技术主要由欧美企业掌控。目前,国内仅少数企业掌握该产品的核心技术,中寰股份在2010年率先完成了气液联动执行机构的国产化。

在气液联动执行机构基础上,中寰股份逐步拓展至电液联动执行机构和气动执行机构两类产品市场。李瑜表示:“电液联动执行机构和气动执行机构除了可以在天然气管道上应用外,公司也开始将这两类产品向石油、化工以及核电等新领域

推广,助力国家在各领域的关键岗位的安全发展。未来,公司将不断拓展下游各类应用领域客户,与更多其他领域客户建立合作,进一步开发不同应用领域的市场,进一步提高公司的盈利能力。”

除两大拳头产品外,中寰股份自主研发的撬装设备业务开始逐步贡献业绩。李瑜表示:“去年6月,公司取得了撬装设备的相关资质,今年已经中标了中石化项目,未来撬装设备业务将是公司重要的业绩增长点。”撬装设备应用范围涉及石油天然气领域上中下游,能大大缩短现场建设周期。

按照中石油和中石化的发展规划,未来2-3年内,其地面场、站的撬装化生产方式普及率将大幅提升。“中石油可能达到90%,中石化可能达到60%-70%。”李瑜说,“公司在撬装设备领域属于追赶者,所以争取在环保、施工、服务等细节方面超越竞争对手。”

目前,海外业务占公司营业收入的比例不足10%。李瑜称,公司将持续开发国外客户,提高出口业务收入占比,将此作为公司业绩提升的一个重要补充。

拓宽直接融资渠道

作为北交所首批上市公司,李瑜表示,中寰股份将把握登陆北交所的契机,

提升企业综合发展能力,加大研发投入力度,维持产品技术先进性,扩大市场份额。

在外界看来,中寰股份在北交所上市充满了幸运。9月2日,北交所宣布设立;9月29日,中寰股份精选层挂牌获通过;11月15日,北交所开市,中寰股份成为首批上市公司。但在李瑜看来,幸运总是留给有准备的人。“此前,公司曾有机会去中小板或创业板,但综合考虑后,我们认为公司体量还是太小,需要慢慢发展。所以,坚持在新三板发展,并抓住机会上精选层。”

作为国家专精特新“小巨人”企业,李瑜道,北交所的成立对公司具有非常重大的意义,将进一步拓宽企业直接融资渠道,对公司经营和未来发展带来很大的帮助。

李瑜表示,天然气作为世界第三大能源,过去二十年年均增长率为2.4%,预计今后二十年仍将继续保持2%左右的增长。另外,石油、天然气、冶金、化工、制药等工业生产线渐趋庞大、复杂,对于精密执行机构的要求越来越高,需求越来越大。公司将利用好北交所的上市平台,把握产业变革机遇,通过自身优势,迈向新台阶。

按照中寰股份发展规划,公司将不断进行相关技术的储备和升级,并在保持现有业务的基础上,开拓相关领域并研发相关产品,将公司打造成为综合型专业设备制造商。

新增产能相继投产 硅料降价预期强化

● 本报记者 刘杨

头部硅料公司的投产期正陆续来临。据中国证券报记者统计,11月以来,国内硅料新增产能逾10万吨。而继隆基股份、中环股份两大硅片龙头先后下调报价,硅料价格也出现下调。分析人士表示,供给大幅增加,硅料降价预期正逐渐增强,产业链博弈进入拐点。

新增产能超10万吨

头部硅料公司的投产期正陆续来临。

11月2日,通威股份宣布,旗下永祥新能源举行二期5.1万吨高纯晶硅项目调试开车誓师大会,这标志着该项目全面进入生产运行阶段。

11月10日,保利协鑫能源的2万吨颗粒硅新增产能投产,叠加通威股份年底前即将投产的硅料产能,机构预计进入2022年以后,光伏行业硅料匮乏的现状将得到缓解,价格将迎来拐点。

12月6日,大全能源发布公告,公司年产35万吨多晶硅项目主体生产设施已具备投产条件,并于2021年12月6日投产运行。项目投产后,公司的硅料设计产能将达到105万吨/年。

国泰君安预计,2021年第四季度至2022年第一季度将陆续新增25%至30%的硅料产能,为2022年光伏装机高增长打下基础。

价格持续下滑

近日,硅料价格出现滑落。12月8日,据硅业分会最新数据,单晶复投料、单晶致密料、单晶菜花料成交价分别较上周下降3.75%、3.6%、3.41%。

11月30日,隆基股份发布最新硅片价格,各尺寸硅片价格下降了0.14元/片至0.67元/片,降幅为7.2%至9.8%。12月2日晚,中环股份官微更新了硅片报价,各尺寸硅片降价0.52元/片至0.72元/片,降幅为6.04%至12.48%。

东方证券指出,硅片环节龙头降价,终端需求有望被激活。此前产业链价格的持续上涨不仅使集中式光伏装机压力较大,也对分布式装机产生了一定的影响,三季度光伏装机不及预期。而此次产业链价格调整发出积极的信号,光伏产业链博弈有望进入下一阶段,硅料价格有望迎来松动,预计会将有效激活第四季度并网需求。

中信证券认为,市场对硅料降价的预期正在逐渐增强,明年光伏供应链压力有望稳步缓解,产业链价格有望下行。中信证券预计,光伏行业将回归降本增效的主干道,行业需求有望迎来加速增长。

片仔癀
百年传承 享誉中外
国家级非物质文化遗产

OTC
广告

清热解毒 凉血化瘀 消肿止痛
由中华老字号漳州片仔癀药业股份有限公司独家生产的传统中成药片仔癀,以麝香、牛黄、蛇胆、三七等贵细药材,经秘密工艺制成。片仔癀是国家一级中药保护品种,其传统制作技艺被列入国家级非物质文化遗产。片仔癀以清热解毒、凉血化瘀、消肿止痛等功效,广受信赖,畅销海内外,多年来位居中国中成药单项出口创汇前列,享誉斐然。



漳州片仔癀药业股份有限公司
ZHANGZHOU PIEN TZE HUANG PHARMACEUTICAL CO.,LTD.
地址:福建漳州市芗城区琥珀路1号 邮编:363000
电话:0596-2301158 2305453 传真:2302993

国药准字Z35020243 闽药广审(文)第230812-00370号

【禁忌】孕妇忌服。【不良反应】尚不明确。【注意事项】详见说明书。

请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。